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ATA DA VIGESSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 07 (Sete) de Agosto do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e a 

vereadora Heloisa Aurélio de Menezes Pereira e Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro. Em nome de Deus e da democracia o Senhor Presidente Cicero 

Porfírio da Silva declarou aberta a sessão e indagou aos Vereadores se 

pretendiam retificar a ata, distribuída previamente nas bancadas. Não havendo 

retificação a ata foi declarada aprovada. Em seguida, o Senhor Presidente Cicero 

Porfirio passou a palavra para a Vereadora Seabranira que fez a leitura do 

Evangelho de Mateus 15:21-28. Em seguida fez comentários a respeito da 

leitura. O Presidente falou a respeito de alguns convites, iniciando pelo do Sitio 

Sousa, do leilão que se realizará dia 24 de Agosto. Convite do leilão da festa de 

Santa Clara, na Vila Lambedouro. Convite do 6º Café Social – vida em família, 

no Distrito de Nova Betânia. No expediente do dia, o Vereador Deir da 

Catingueira saudou a todos e iniciou falando que está feliz, porque o Projeto que 

foi aprovado nesta casa Legislativa já está sendo beneficiado a vila Carás com 

o abastecimento de água. Falou que se sentia muito feliz por sua filha ter 

concluído a faculdade de Direito. O Vereador Chico da Betânia, que saudou a 

todos, iniciou falando que queria desejar neste segundo período seja muito bom 

e que possam produzir muito e está disposto para que o Município possa crescer, 

mesmo diante das proposições dos Projetos que for encaminhado pelo executivo 

Municipal. Pediu ao Senhor Presidente que não deixa adormecer os Projetos 
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que foram protocolados, e passar muito tempo. Falou de uma questão sobre o 

matadouro público, que durante todo esse mês de Julho teve a visita da 

ADAGRE na semana passada e agora tiveram a visita CEMASSE e, os 

comentários é que o matadouro vai fechar ou já está fechado. Solicitou ao 

Presidente que solicite ao setor competente ligada a Secretária Municipal de 

Agricultura e Meio Ambiente informe ou venha algum técnico informar a 

comunidade o que, de fato e direito está acontecendo. Parabenizou o Município 

pela parceria da Secretária de educação com a faculdade Leão Sampaio e que 

já está lançado o programa bolsa social e solicitou que a Secretaria de Educação 

informasse mais detalhadamente sobre a questão. Parabenizou o Secretário de 

Assistência porque sempre que tem projeto daquela Secretaria para ser 

apresentado o mesmo presta esclarecimentos. E que as outras Secretarias 

deveria vim fazer a mesma coisa. E isso é uma sugestão que o mesmo sugere. 

Falou também sobre o 6° café Social que irá acontecer na comunidade de Nova 

Betânia. O Vereador Flávio Jorge que, saudou a todos, iniciou agradecendo a 

Deus e dizendo que na política tem de tudo, e que, muitas vezes, não 

compactuam com tudo em sua careira política. No iniciou, foi até demitido, como 

se fosse um maníaco, porque tirou foto de crianças merendando arroz com 

colorau e um pedaço de frango. Se passar o tempo e o Juiz mandar chama-lo lá 

no fórum, vai dizer que, se tivesse uns dez homens como ele o Município seria 

diferente. E que em campanhas já foi muito perseguido e, ultimamente, foi 

surpreendido com um inquérito policial no qual ele é investigado de estelionato. 

E, se um dia, o Vereador Flávio for preso é porque ajudou o mais pobre. Falou 

sobre o fechamento do matadouro de nossa Cidade. Disse que seria bom que 

viesse um representante aqui na Câmara Municipal dar explicações, não só aos 

Vereadores, como a toda população do Município. Também falou a respeito de 

uma cirurgia de um Senhor que foi feito no Hospital que não aconteceu. E, pelos 

relatos, ela aconteceu parcialmente e precisa ter explicações mais claras sobre 

esses acontecimentos. Falou também sobre uma convocação que o Vereador 
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Nael fez para o Senhor Prefeito para explicar sobre o financiamento da dívida 

com INSS e até agora estão aguardando um posicionamento do Prefeito para 

que ele possa vir da explicações, não para eles Vereadores, mas sim para todos 

os contribuintes. O Vereador Júnior da Betânia, que saudou a todos, iniciou 

agradecendo o Prefeito Municipal por ter atendido um pedido da comunidade de 

Nova Betânia iniciada a reforma da quadra poliesportiva e o forro da escola, 

melhorando a climatização da mesma sala. Convidou a todos para o café Social. 

Falou da universidade que está chegando na Região do Cariri. Eles estão 

oferecendo bolsas acessível para cada um. Também falou sobre o matadores, 

que é muito triste o fechamento do matadouro. E quando o Município perde um 

órgão se perde alguma coisa e ao mesmo tempo pode ganhar outra. Falou sobre 

a ida do Senhor Prefeito a Brasília em busca de calçamentos das zona rural que 

é muito importante ter estradas boas. A Vereadora Seabranira, que saudou a 

todos, iniciou falando sobre o trabalho do Vereador. Eles, como Legisladores, 

têm por obrigação acompanhar o serviço públicos e, também falou a respeito do 

meio ambiente e ela, como membro, gostaria que fosse desenvolvido um 

trabalho mais a altura do Município. O Vereador Nael, que saudou a todos, 

iniciou falando da grande perda que foi o fechamento do matadouro e agora com 

esse fechamento a carne vai ficar com um valor mais alto. Falou sobre a 

iluminação Pública que são muitas reclamações da população e que várias 

pessoas pagando valores muito alto na taxa de iluminação pública. O Vereador 

Flávio falou que protocolo um requerimento nesta casa, onde pede ao senhor 

Prefeito sobre os valores de taxa de 2017 a 2019 sobre a iluminação pública. 

Também falou a respeito de uma tentativa de cirurgia no hospital de nossa 

cidade que deu errado e que nosso hospital não tem uma assistência de 

equipamentos como uma UTI. Em seguida, a servidora Yanna fez a leitura dos 

requerimentos de Nº019/2019, de autoria do Vereador Cicero, que Porfirio 

Requer, após ser submetido análise do plenário, que seja enviado oficio ao 

excelentíssimo Prefeito Municipal solicitando calçamento do início da Vila 
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Lamaju até a ladeira calçada de Jó Lino. O Vice Presidente Valdemir colocou o 

requerimento em votação que foi votado e aprovado por todos os Vereadores. 

Requerimento Nº 031/2019, de autoria do Vereador Cicero Guedes, Solicitando 

que seja feito o calçamento na estrada carroçável com início na casa de Carlos 

e desta até a casa de Humberto no Sitio Fazenda do Distrito de Quincuncá. O 

Presidente colocou em votação que foi votado e aprovado por todos os 

Vereadores. Requerimento Nº 032/2019, de autoria do Vereador Chico da 

Betânia, Solicitando que seja feito a pavimentação (calçamento) em 

paralelepípedo na estrada carroçável que liga Sitio Escondido a Vila Lamaju, 

Farias Brito – Ceará, no trecho que inicia nas proximidades da residência do 

Senhor Janser Pinheiro (Branquinho de Carmosina) ladeira e vai até onde 

encontra o calçamento existente nas proximidades da residência do Senhor 

Valtemar Soares (Té eletricista), na localidade denominada de Sitio Lagoa de 

Fora, medindo aproximadamente 1.800 (mil e oitocentos) metros de extensão. O 

senhor Presidente colocou em votação que foi votado e aprovado por todos os 

Vereadores. Projeto de lei Nº 009/2019, de autoria do Poder Executivo, que Cria 

nova classificação orçamentária – fonte de recurso junto ao QDD – Quadro de 

Detalhamento de Despesa e receita junto ao orçamento do Município de Farias 

Brito – CE para o exercício de 2019 e dá outras providências.                         

Não havendo mais nada a tratar na pauta do dia, o Presidente deu por encerrada 

a sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar Pereira, lavrei a presente ata que será 

assinada pelos Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 07 de 

Agosto de 2019. 


